

习近平向韩国当选总统尹锡悦致贺电

新华社北京3月11日电 3月10日,国家主席习近平致电尹锡悦,祝贺他当选韩国总统。

习近平指出,中韩互为近邻和重

要合作伙伴。建交以来,中韩关系快速发展,给两国人民带来实实在在的利益,为促进地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。今年是中韩建

交30周年,对两国关系具有重要意义。中方愿同韩方秉持建交初心,深化友好合作,推动中韩战略合作伙伴关系行稳致远,造福两国和两国人民。

东方风来暖人间

——习近平“两会时间”让世界理解“中国之治”

刊2版

十三届全国人大五次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布

通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 粟战书主持并讲话



3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定,国家主席习近平签署第110号主席令予以公

布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、

沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2951人,出席2758

人,缺席193人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得新的重大成就,充分肯定国务院的工作,同意报告提出的2022年经济社会发展的总体要求、目标任务、政策措施和工作部署,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定。决定自2022年3月12日起施行。《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》根据决定作相应修改,重新公布。

会议经表决,通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。根据关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,十四届全国人大代表于2023年1月选出。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2022年国民经济和社会发展计划;表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算的决议,决定批准关于2021年中央和

地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告,批准2022年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,栗战书发表讲话。他说,十三届全国人大五次会议已经圆满完成各项议程。会议审议批准了政府工作报告和其他报告,审议通过了关于修改地方组织法的决定,关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,香港特别行政区、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的两个办法。会议取得的成果,展现了在全面建设社会主义现代化国家、推进国家治理体系和治理能力现代化新征程上党和国家事业取得新的重大成就,进一步激发了全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下意气风发、步调一致向前进的坚定决心。

栗战书指出,本届全国人大及其常

委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。这从根本上得益于全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在新的奋斗征程上,必须深入学习和认真贯彻这一全新政治制度理论,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路;得益于坚持党的全面领导这一宪法核心原则,全国人大及其常委会监督宪法的实施,最为根本的就是确保党的指导思想、党的领导地位不动摇,确保党中央集中统一领导和人民当家作主、依法治国得以全面实现;得益于坚持国家一切权力属于人民,要充分发挥人民代表大会制度作为实现全过程人民民主的重要制度载体作用,保证人民当家作主落实到国家政治生活和社会生活之中;得益于依法正确行使权力、履行职责,既支持“一府一委两院”高效推进各项事业,又确保行政权、监察权、审判权、检察权依法正确行使;得益于着力推进国家治理体系和治理能力现代化,要把人民代表大会制度的特点和优势充分发挥出来,推动人大制度和运行机制更加完善更加定型,有效保证国家沿着社会主义道路前进。

(下转第二版)

李克强总理出席记者会 并回答中外记者提问

刊3版

旗帜鲜明讲政治 忠诚履职勇担当 为全方位推动高质量发展提供坚强保障

卢东亮深入市法院、市检察院调研 艾凌宇参加

本报讯 (记者 李雪峰) 3月11日,省委常委、市委书记卢东亮深入市中级人民法院、市人民检察院调研,强调要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法工作的重要论述,统筹发展和安全,旗帜鲜明讲政治,忠诚履职勇担当,踔厉奋发、笃行不怠,争创一流业绩,树立一流形象,为全方位推动高质量发展提供坚强保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委副书记、政法委书记艾凌宇,市委常委、市委秘书长、统战部长王明厚参加调研。

在市法院,卢东亮走进执行指挥中心、诉讼服务中心、信息中心及院史馆、大法庭等处,了解了近年来法院在执行联动机制建设、自动化办案系统建设、

院史文化建设、智慧法院建设、一站式诉讼服务平台建设等方面取得的成果。他指出,法院要切实肩负好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,把执法办案作为第一要务,把人民满意作为第一标准,持续创新工作方法,走在改革发展前列,在服务保障大局上展现新作为,在践行司法为民上体现新担当。

在市检察院,卢东亮听取了文化展览馆、全国青少年法治教育基地建设构想,并来到12309检务大厅、数字检务指挥中心、听证室等处,了解了近年来检察机关在未成年人检察工作、数字检务建设、打造“阳光检察”等方面取得的成效及案件监督管理流程情况。他指出,检察机关担负着维护国家安全和社会稳定的政

治责任、法治责任、检察责任,要聚焦高质量发展目标,继续加强信息化手段运用,坚持依法能动履职,全面提升工作质效,更好为大局服务、为人民司法。

调研中,卢东亮还听取了市法院院长刘硕才、市检察院检察长郑黎明工作汇报,对两院工作给予肯定。他指出,今年是党的二十大召开之年,是全方位推动高质量发展的关键之年,也是我市奋力实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”目标的开局之年。全市法检“两院”要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,深刻把握“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不折不扣贯彻落实党中央和省委、市委的决策部署。要深度聚

焦全方位推动高质量发展目标要求,围绕中心、服务大局,常态化开展扫黑除恶斗争,筑牢网上意识形态斗争堤坝,积极参与市域社会治理,防范重点领域涉稳风险,推进矛盾纠纷多元化解,助力建设更高水平的平安大同、法治大同。要始终践行以人民为中心的发展思想,着眼群众关心的“急难愁盼”和难点痛点堵点问题,不断推出便民利民措施,创优法治营商环境,全力提升执审、监督质效,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要持续推动全面从严管党治警向纵深发展,巩固深化政法队伍教育整顿成果,持之以恒整治顽疾、驰而不息正风肃纪,努力锻造忠诚干净担当的政法铁军,推进新时代法检“两院”工作高质量发展。

强化对接促落地 点燃发展“新引擎”

张强与智由(广州)新能源汽车有限公司董事长廖兵举行工作会谈

本报讯 (记者 郑苗苗) 3月11日,市委副书记、市长张强与智由(广州)新能源汽车有限公司董事长廖兵一行举行工作会谈,就推进新能源汽车生产制造项目落地大同进行广泛交流。

市委常委、常务副市长任希杰,副市长赵学斌,市政协副主席、市发改委回主任王宏栓,智由(广州)新能源汽车有限公司联合创始人史剑飞、康伟等参加会谈。

智由(广州)新能源汽车有限公司以打造国民出行品牌为定位,致力于向海内外市场提供6-12万元的普及化新

能源汽车产品,产品生产技术先进,研发营销团队一流。会谈中,廖兵介绍了该公司发展历程、项目技术等情况,并与市工信局、交通局、商务局等相关部门及企业负责人就项目合作进行深入探讨。

张强对廖兵一行来同考察对接项目表示欢迎和感谢。他说,当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,以项目建设为抓手,依托能源优势积极申报源网荷储全国试点城市建设,与京东等龙头企业合作全力建设智慧城市,主动参与

“一带一路”合作,推动中欧班列常态化运行,深化与华远国际陆港集团战略合作,努力在全方位推动高质量发展上不断取得新突破。发展新能源汽车,大同有着良好的能源、区位、政策和成本优势。智由汽车产品开发经验丰富、市场份额非常到位,与我市产业发展方向十分契合。真诚希望以此次项目对接为契机,尽快拿出合作方案,推动项目落地投产,实现合作共赢。大同将持续优化服务,强化资源保障,创新融资模式,主动对接、跟进服务,竭尽全力支持项目落地建设,让企业在大同留得住、发

展好。

廖兵表示,未来,新能源竞争将是制造成本的竞争。智由汽车落户大同,符合国家产业政策和大同发展规划,也符合企业竞争所需要素禀赋和经济性测算。希望进一步深化对接,尽快拟定合作框架协议,推动项目落地开工。智由公司将充分发挥自身优势,把项目做好、做大,为大同建设智慧城市贡献力量。

会谈后,与会人员来到大同经开区装备制造产业园标准化厂房,现场研究了项目选址等事宜。

做好自然资源保障 全力服务经济发展

姚青林莅同调研 张强陪同

本报讯 (记者 韩云峰) 3月10日,省自然资源厅党组书记、厅长姚青林一行莅同,就资源保护和管理、煤炭资源接续配置、绿色矿山建设等工作进行调研。省地勘局党组书记、局长彭东晓,省林草局党组书记、局长袁同锁等参加调研。

市委副书记、市长张强,晋能控股

集团党委书记、董事长郭金刚,副市长翟永清等陪同调研。

晋华宫国家矿山公园于2012年正式建成,总面积32.9万平方米,拥有煤炭博物馆、工业遗址参观区、仰佛台、晋阳潭、石头村、井下探秘游、棚户区遗址区七大景区,是一座集旅游观光、煤炭科普教育、工业记忆、探秘体验、休闲度假、环境保护于一体的大型现代工业文化景观旅游公园。作为我国首批国家矿山公园之一,晋华宫国家矿山公园已经成为我市发展全域旅游的重要创意游景区之一。

是日,姚青林一行一边走、一边看,

详细了解矸石山综合治理的具体举措,听取晋能控股煤业集团绿色矿山建设的最新进展,询问企业发展需求。他指出,有序推进煤炭资源接续配置,是履行好国家能源安全重大政治责任的重要举措,是保障我省煤炭产能可持续性的前提保证,是促进煤炭资源集约节约利用的必然要求。各级各部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府决策部署上来,不断强化红线意识和底线意识,提升自然资源保障水平,维护良好的开发利用秩序;按照“审慎推进、逐步实施,有条件适时接续配置”的总体思路,依法依规有序推进煤炭资源接续配置;要坚持生态优先,全力推进环境治理和绿色矿山建设,努力把自然资源各项工作做好,以实际行动为我省全方位推动高质量发展提供宽领域、多层次、全覆盖的自然资源要素保障。

摒弃侥幸心理 落实防控措施

个别单位还需及时堵漏洞消隐患

本报讯 (记者 高燕) 近日,国内部分地区通报多起新冠肺炎确诊病例,再次敲响了疫情防控警钟。3月11日下午,市委宣传部、市公安局联合市卫健委等部门和新闻媒体继续明查暗访,发现部分场所仍未将疫情防控措施落实到位。

地点:振华街社区卫生服务中心

进入该社区卫生服务中心时并未有工作人员在防疫岗值守,也无人进行测温、验码。明查暗访组成员表明身份

后,工作人员才带着测温枪、信息登记本等出来做样子。当问到为什么不落实测温、验码时,

(下转第四版)

